

书声鼓韵飘运河

# 2024 重阳·运河鼓书大会启动活动暨曲艺非遗项目展演举行

本报讯（记者 崔儒靖）10月11日晚，2024 重阳·运河鼓书大会启动活动暨曲艺非遗项目展演在南川老街举行。省文旅厅厅长张才、市长向辉等出席相关活动。

展演在国家级非遗项目沧州市狮舞的表演中拉开帷幕，西河大鼓《新农人》、苏州评弹《白蛇传·游湖》等来自运河两岸具有

浓郁地方特色的节目轮番上演，带领大家穿越时空和地域，感受曲艺的无限魅力；沧州武术《六合雄风》、口技《沧州好声音》、古彩戏法《运河华彩》等本地节目，围绕大运河文化主题，融合沧州杂技、武术等多种元素，创新的表达方式让观众耳目一新；随后，曲艺名家李金斗、石富宽、籍薇、刘兰芳等先后登台，带来

了相声《笑口常开》、梅花大鼓《二泉映月》、评书《康熙买马》等精彩演出，赢得现场热烈掌声，将整场展演推向高潮。

据了解，2024 重阳·运河鼓书大会由河北省文化和旅游厅、沧州市人民政府联合主办，旨在发扬崇尚艺、孝老敬亲的中国优秀传统文化，充分展示大运河申遗10周年非遗保护传承利用

成果，探索“康养+文旅”融合发展路径。活动邀请大运河沿线8个省（市）及辽宁、陕西、内蒙古共11个省（市）和自治区国家级曲艺非遗项目24项、优秀省级曲艺非遗项目3项、美食非遗项目35项齐聚沧州，打造高水平、大规模、业内顶尖的鼓书盛会，展示非遗传承人风采，促进曲艺类非遗项目在新媒体时代的传

播与发展。同时，围绕沧州“中国大运河非遗之城”建设目标，推动非遗系统性保护工作，宣传沧州曲艺非遗传承的深厚根基，助力打造文化旅游消费聚集区，为推动高质量发展贡献力量。

启动活动上，发布推介了沧州市适老旅游线路。省文旅厅副厅长李新杰、副市长王晓玲等参加相关活动。

## 奋进强国路 阔步新征程

### 黄骅港海铁联运 助力中欧班列常态化运行

本报讯（通讯员 张诗启 记者 李圣哲）近日，30个标准集装箱运抵黄骅港，第二天搭乘中欧班列发往俄罗斯莫斯科。与之前中欧班列不同的是，这批货物从浙江宁波搭乘集装箱班轮抵达黄骅港综合港区集装箱码头，并被运抵黄骅港海铁联运中心集散站，最终从这里“走”出国门。

本趟中欧班列共发运30个标准集装箱，装载着汽车零部件、铝型材、金属锯、吉他、变性淀粉等货物，分别由沧州、日照、德州、潍坊、宁波等地集结。海铁一体的高效物流运转体系，为客户提供了更加高效、绿色、低碳的运输方式。

此次开启的中欧班列海铁联运新模式，打通了陆海物流新通道，融合了铁路运输安全高效和海运综合成本低的优势。相比从华东地区走陆路到莫斯科，每箱运费可降低8000元左右。

### 渤海新区黄骅市 查获一起兜售散煤案

本报讯（记者 李圣哲）近日，渤海新区黄骅市相关部门工作人员在排查过程中发现有新煤输入，经多次溯源，均指向临市某镇。为彻底切断散煤输入途径，工作人员经过7天的蹲守与布控，在吕桥镇歧梅路查获一辆非法兜售散煤车。

经查明，该车主杨某某是盐山人，在临市某镇煤矿购入散煤60袋，每袋约50公斤，共计约3吨，被查获时车上剩余散煤2.2吨。相关部门依法对杨某某已售出散煤进行追缴，对车上剩余散煤进行查封，并对其予以处罚。

## 沧州高新区 多彩活动迎重阳

本报讯（记者 张倩 通讯员 徐元元）动听的歌曲、喜庆的舞蹈……10月10日，沧州市银鹤老年公寓内充满欢声笑语。沧州高新区和园社区志愿服务队、津流社区志愿服务队的志愿者们来到这里，陪老人度过了一个愉快的重阳节。

沧州高新区和园社区志愿服务队、津流社区志愿服务队进行了精心准备，编排了精彩的节目。活动中，志愿者与

老人展开互动，气氛非常热烈。志愿者还陪老人拉家常，帮他们打扫卫生。

此外，沧州高新区还组织孩子们来到沧州市老年大学，向老人们学艺，陪伴他们欢度重阳节。

据悉，为弘扬中华民族尊老敬老的传统美德，营造尊老、爱老、助老的浓厚氛围，沧州高新区开展了一系列丰富多彩的活动。



昨天下午，沧州市市政公用事业服务中心在双金公园举办“墨韵重阳·情暖金秋”书画展，共展出作品50余幅。张倩 李霞 摄

## 沧州市体育局 举办重阳节健身展演

本报讯 10月11日是农历九月初九，是我国传统的重阳节。当天上午，2024年沧州市全民健身联赛九九重阳节健身项目展演活动在市西体育场举行（右图）。

据了解，本次活动由沧州市体育局主办，中共沧州市委老干部局和沧州市老年人体育协会协办，旨在营造浓厚节日氛围，弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德。

展演过程中，来自全市的10支老年体育运动代表队分别表演了健身舞龙、舞蹈、腰鼓、柔力球、太极功夫扇等项目。展演中，选手们精神抖擞、神采飞扬，通过各自表演的项目，尽显自身的活力与

优雅。现场欢笑声、掌声不断。今年64岁的运河区居民乔枫是柔力球代表队的成员。她说，队友们平时都非常喜欢柔力球等健身运动。为了准备这次展演活动，大家提前排练，从中享受到了健身运动的快乐。

市体育局相关负责人介绍，近年来，我市老年体育健康事业蓬勃发展，越来越多的老年人参与到体育活动中来，展现出无尽的活力。他们举办此次活动，是希望鼓励更多人参与到体育锻炼中来，进一步推动全市体育事业全面、协调、可持续发展。

周洋



孔超 摄

## 青县一男子高烧不退

# “罪魁祸首”竟是“喵星人”

本报讯（记者 代苗苗 通讯员 代朝霞）近日，青县的李先生高烧将近40℃，双侧腹股沟淋巴结肿大。经医生诊断，他患上了“猫抓病”，致病“元凶”竟是他最心爱的宠物猫。

今年29岁的李先生养猫1年多了。他感觉和宠物猫一起玩特别减压，已经把小猫当成了家庭一员。近日，他给小猫洗澡时，不慎被小猫挠伤了手臂。随后，他的手臂起了一些

皮疹，但他没有在意。半个月后，他发起了高烧，腹股沟淋巴结肿大疼痛。

因自行用药没有效果，李先生反复高烧一周后，赶到沧州市第五医院（青县人民医院）就诊。该医院呼吸与危重症医学科医生询问病史后，对他进行了左侧腹股沟淋巴结穿刺活检、穿刺组织及抽血送NGS检测，结果在淋巴结穿刺组织中检测出了汉氏巴尔通体。医生确诊，他患上

的是“猫抓病”。

医生金玉珍介绍，“猫抓病”又称“猫抓热”，是一种被猫、狗抓伤或咬伤所致的传染病，由一种叫汉氏巴尔通体的病原体引起，主要临床症状是发热伴患侧淋巴结肿大。被小猫抓伤后，李先生感染了汉氏巴尔通体，进而发病。“猫抓病”发病率低、潜伏期长、误诊率高，多数患者可在两三个月内自愈，但免疫力低下的患者

如不及时彻底治疗，会引起杆菌性血管瘤，可能导致脑病、骨髓炎、慢性严重器官损害等病变。

经过半个月的抗感染治疗，李先生目前已经康复出院。

医生提醒，宠物可能携带细菌、病毒等，人们应加强对宠物的防疫措施，避免与它们过分亲密。一旦被猫、狗等抓伤、咬伤，应第一时间对伤口消毒，并及时注射狂犬病疫苗。